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VOORZITTERSCHAP VAN
DE HEER VANDEKERCKHOVE,
VOORZITTER

(Mevrouw Van der Eecken-Maes en de heer Monard,
de jongste twee leden van de vergadering, nemen als
voorlopige secretarissen plaats aan het Bureau.)
De notulen van de jongste vergadering worden ter
tafel gelegd.

- De vergadering wordt geopend te 14 u. 5 m.

BERICHTEN VAN VERHINDERING

Zijn verontschuldigd :
de heer De Nolf, familieaangelegenheden;
de heer Vandewiele, buitenslands ;
de heer Van Hoeylandt, ziek.

MEDEDELING VAN DE VOORZITTER

De heer Voorzitter. - Dames en Heren,
Bij brief van 7 december 1971 deelt de heer Voor-
zitter van de Cultuurraad voor de Franse cultuur-
gemeenschap mede dat voornoemde Raad ter
vergadering van dezelfde datum werd geïnstalleerd.
- Ter kennisgeving.

ONTWERP-REGLEMENT VAN ORDE :
BERAADSLAGING EN STEMMING

1. PROCEDURE VAN BEHANDELING
De heer Voorzitter. - Dames en Heren, aan de orde
is de beraadslaging over het ontwerp-reglement van
orde dat door de Commissie voor het Reglement
werd uitgewerkt.
Mag ik allereerst de verschillende fracties en de
leden van de Commissie voor het Reglement danken
voor de opbouwende geest en het begrip voor elkaars
standpunt waarvan zij bij het uitwerken van de
teksten hebben blijk gegeven.
Ik maak van deze gelegenheid gebruik om ook
degenen onder onze collega’s te danken die als ver-
antwoordelijken voor de fracties er hebben toe
bijgedragen de behandeling mogelijk te maken van
de punten die aan de orde van onze vergadering van
heden staan.
Wat de procedure van behandeling van het ontwerp-
reglement betreft, stel ik U voor onmiddellijk de
bespreking van de artikelen aan te vatten.
Nu is het zo dat, buiten de regels die uitdrukkelijk
door de wetten van 3 juli en 21 juli 1971 werden
opgelegd, de commissie voor het Reglement zich
bij het uitwerken van de voorliggende teksten heeft
laten leiden door de bepalingen van de Reglementen
van Kamer en Senaat.
Mochten er toch leden zijn die meer algemene

beschouwingen willen naar voor brengen, dan stel
ik voor dat zij dit zouden doen bij artikel 1.
In dat verband wil ik er de aandacht op vestigen dat
de procedureregels op het stuk van de goedkeuring
van de artikelen van wetsontwerpen en -voorstellen
en van de eindstemming over die ontwerpen en
voorstellen, en dus - in het kader van de Raad -
van ontwerpen en voorstellen van decreet, strikt
genomen niet gelden voor de goedkeuring van
reglementsbepalingen. Zo is er bijvoorbeeld geen
eindstemming over het geheel van het reglement
vereist.
Voor het overige zou ik voorstellen voor de bespre-
king van dit ontwerp-reglement en de stemmingen,
de regels te volgen die het gemeengoed zijn van
Kamer en Senaat.
Toch moet ik er op wijzen dat om de hoofdelijke
stemming te bekomen, volgens artikel 28 van het
Reglement van de Senaat de vraag moet uitgaan van
tien leden en volgens artikel 38 van het Reglement
van de Kamer van twaalf leden.
Gezien op één na het aantal leden van de Raad het-
zelfde is als dat van de Kamer van Volksvertegen-
woordigers, stel ik U voor dat tot het bekomen van
de hoofdelijke stemming de vraag van twaalf leden
nodig is.
Voor het stemmen over amendementen stel ik voor
dat deze zoals in de Kamer door vijf leden moeten
worden gesteund.
Mag ik hier stellen dat de Raad zonder verder verwijl
aan het werk moet kunnen gaan. De eerste voor-
waarden daartoe zijn de goedkeuring van het
Reglement, de samenstelling van het Bureau en van
enkele commissies.
Mocht het zijn dat dit reglement - dat natuurlijk
in zekere mate proefondervindelijk moet zijn voor
de nieuwe instelling - aanleiding zou geven tot
bepaalde verbeteringen, dan stel ik voor dat de
Commissie voor het Reglement de nieuwe amende-
menten, die desgevallend in de loop van het debat
zouden worden ingediend, ook zou onderzoeken,
opdat deze nadien in een volgende openbare ver-
gadering op hun beurt een volledige behandeling
zouden kunnen kennen. Ik zou dus vragen dat de
artikelen zoals ze nu voorliggen, zouden worden
behandeld en na bespreking zouden worden goed-
gekeurd.
Na de stemming over al de artikelen zou ik voor-
stellen - zoals dat voor een Reglement past - dat
er een motie zou worden aangenomen strekkende tot
onmiddellijke tenuitvoerlegging van het Reglement.
Ik geef lezing van deze motie : ,, De tekst van het
Reglement wordt onmiddellijk van kracht “.
Deze motie zou dus ter stemming worden gelegd
in finale, na de behandeling van al de artikelen.
Kan de Raad zich met deze schikkingen verenigen
en met deze procedure instemmen?
De redenering is de volgende : er bestaat op dit
ogenblik nog geen Reglement. Voor de huidige
bespreking verwijzen wij hoofdzakelijk naar het
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Reglement van de Kamer, volgens hetwelk er onder
meer 12 leden nodig zijn om de hoofdelijke stem-
ming te vragen en vijf leden voor het steunen van
een amendement.
Wij zouden vragen dat nu elk artikel afzonderlijk
wordt behandeld en dat, na het beëindigen van
deze behandeling, er geen eindstemming zou zijn,
maar wel dat er een motie zou worden goedgekeurd,
waarvan ik daareven lezing heb gegeven, en die
zou inhouden dat het reglement onmiddellijk van
kracht wordt.
Dat is hoofdzakelijk hetgeen ik aan deze Vergade-
ring wou mededelen.
Kan de Raad zich met deze schikkingen verenigen?
Het woord is aan de heer Calewaert.

De Heer Calewaert (op het spreekgestoelte). -

Ik zou u dus willen vragen dit Reglement in zijn

Mijnheer de Voorzitter, geachte Collega’s, er werd
ons een ontwerp-reglement voorgelegd. Intussen
ontvingen wij een aantal amendementen onder

geheel, zoals het nu wordt voorgelegd, goed te

meer een voorgesteld door de heer Leo Vanackere,
amendementen voorgesteld door de heer Jorissen

keuren en daarna de amendementen die zijn voor-

en ook door de heer De Facq.
Wij zouden willen voorstellen dat het reglement,

gelegd te verzenden naar de Commissie evenals deze

zoals het nu in ontwerp wordt voorgelegd, zou
worden goedgekeurd als dusdanig. Dit om mogelijk

die eventueel in de loop van de discussie zouden

te maken dat de ingediende amendementen, samen
met die waarover de heer Voorzitter sprak en welke

naar voren treden. Dit alles om tijd te winnen en om

eventueel in de loop van de zitting zouden worden
ingediend, zouden verzonden worden naar de

op een direkte wijze met de uitvoering van het

Commissie van het Reglement. Zodoende zouden
wij tijd winnen.

Reglement en met de zitting zelf te kunnen beginnen.

Ik stel u dus voor het Reglement te aanvaarden
volgens de thans voorgelegde tekst. Dit doet in
geen enkel opzicht afbreuk noch wat de ontvanke-
lijkheid betreft, noch wat de gegrondheid betreft
aan de amendementen die werden ingediend.

De heer Voorzitter. - Het woord is aan de heer
Coppieters.

De heer Coppieters (op het spreekgestoelte). -
Mijnheer de Voorzitter, geachte Collega’s, wij
kunnen ons wel aansluiten bij het voorstel van de
heer Calewaert maar echter niet zonder een termijn
voorop te stellen.
Uit de inleidende woorden van de heer Voorzitter
is gebleken dat wij pragmatisch en vlug moeten
tewerk gaan. Wij vragen niets liever. Dus zouden wij
voorstellen dat wél een termijn zou worden bepaald
en wij stellen voor : nog binnen de maand februari.
(Applaus op de banken van de Volkunie.)

De heer Voorzitter. - Is de Raad algemeen
akkoord?

De heer A. Van Acker. - Mijnheer de Voorzitter,
ik vraag het woord.

De heer Voorzitter. - Het woord is aan de heer
Van Acker.

De heer A. Van Acker (op het spreekgestoelte). -
Mijnheer de Voorzitter, geachte collega’s, ik ben
er volledig mee eens dat er een termijn wordt
bepaald, ik meen dat het noodzakelijk is. Het is
evenwel onmogelijk dit te doen binnen de termijn
voorgesteld door de heer Coppieters, vermits wij
vandaag 10 februari zijn.
Laat mij toe iets bij te voegen. Behalve de amende-
menten die werden ingediend zijn er ook een aantal
die nog zullen worden ingediend.
Ik zou wel akkoord gaan dat het nieuwe reglement
binnen de maand wordt voorgelegd aan de Cultuur-
raad.
Ik vraag evenwel een uitzondering op het gedane
voorstel namelijk dat men het amendement zou aan-
vaarden van de heer Leo Vanackere over het taal-
gebruik. Want, het is best mogelijk dat wij bij een
volgende vergadering van de Cultuurraad een
franssprekend minister ter verantwoording roepen.
Indien dat het geval is, moet hij zich kunnen uit-
spreken in zijn taal. Anders is het evenwel voor
diegenen die lid zijn van de Nederlandse Cultuur-
raad. Daar geldt alleen het Nederlands voor ieder-
een.
Ik meen dat dit de zaken regelt.

De heer Voorzitter. - Het woord is aan de heer
Coppieters.
De heer Coppieters. - Indien wij de amendementen
allemaal verwijzen, dan moet ook het amendement
bij artikel 46 verwezen worden.
Het lijkt ons in een unitair land zoals België en
zonder uitvoerende macht voor ons en van ons,
niet vanzelfsprekend dat er een minister aanwezig
kan zijn die de taal van de meerderheid van dit
land niet spreekt.
Daarom vragen wij dat het amendement bij artikel
46 het lot zou ondergaan van alle andere amende-
menten, dat wil zeggen dat ook dit amendement
naar de Commissie zou worden verwezen.

De heer Voorzitter. - Het woord is aan de heer
Van Acker.
De heer A. Van Acker. - Ik ben het volledig met U
eens, mijnheer Coppieters, op voorwaarde dat in
afwachting een franssprekend minister op die ver-
gadering niet ter verantwoording kan worden geroe-
pen. Dat is het gezond verstand zelf.

De heer Jorissen. - Anders krijgt hij een spoed-
cursus Nederlands !
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De heer Voorzitter. - Dames en Heren, het is dus
zo dat alle amendementen die tot nu toe werden
ingediend, verwezen worden naar de Commissie
voor het Reglement, met uitzondering van het
amendement op de taalregeling. (Protest bij de
Volksunie.)

De heer Voorzitter. - Neen? Is men daar niet
akkoord over? Alle amendementen?
De heer A. Van Acker. - Akkoord, op voorwaarde
dat een franssprekend minister in afwachting niet
ter verantwoording wordt geroepen.
De heer Voorzitter. - Natuurlijk. De aangelegen-
heid wordt ook behandeld in de Commissie voor
het Reglement. Wij zouden dus kunnen akkoord
gaan over de verwijzing van alle amendementen
naar de Commissie voor het Reglement? (Instem-
ming.)
- Dan is aldus beslist.

II. ARTIKELSGEWIJZE BESPREKING
De heer Voorzitter. - Wij gaan thans over tot de
behandeling van artikel één.
Het woord is aan de verslaggever, de heer Leo
Vanackere.

De heer Leo Vanackere, verslaggever. - Mijnheer
de Voorzitter, het Reglement dat vandaag aan de
beraadslagingen en de goedkeuring van de Neder-
landse Cultuurraad onderworpen is, werd voorbereid
door een Commissie voor het Reglement waarin de
vijf politieke partijen die Vlaanderen op dit ogenblik
rijk is, vertegenwoordigd waren en waaraan zij
alle hebben meegewerkt.
Als uitgangspunt voor de discussie werden de voor
de hand liggende stukken genomen, onder meer
bepaalde wetteksten, de vigerende reglementen van
Kamer en Senaat, en ook de laatste versie van het
reglement van de Nederlandse Tweede Kamer.
Ik kan hier getuigen dat alle leden van de Commissie
op een opbouwende en levendige manier aan de
besprekingen hebben deelgenomen en dat alle
suggesties werkelijk aan bod zijn gekomen.
Ik acht het daarenboven de moeite waard als
inleiding tot dit debat aan te stippen dat uw com-
missie bij voorafgenomen afspraak overeengekomen
is in de commissie vooral de grote krachtlijnen van
het reglement te bespreken en, in de tweede plaats,
de inhoud van de artikelen. Zij heeft het aan haar
verslaggever overgelaten om in rustiger uren, met
de hulp van specialisten ter zake, de taal en de stijl,
de punten en de komma’s, te verzorgen. Op die
manier is, zo hoop ik, een eenvoudige, moderne
eindredactie tot stand kunnen komen, al moeten wij
van een reglement natuurlijk nooit verwachten dat
het gelezen kan worden zoals een roman.
Ik heb dit even willen aanstippen bij wijze van
suggestie voor de verdere werkzaamheden in andere
commissies.

Ik wens van deze gelegenheid gebruik te maken om
de personeelsleden van Kamer en Senaat die ons
bij dit werk hebben bijgestaan, evenals enkele
ambtenaren van de Raad van State, die werden
aangewezen door de Eerste-Voorzitter ervan, van
harte te bedanken voor de hulp die zij ons hebben
gegeven.
Mijnheer de Voorzitter, dit reglement is niet
definitief. Het vertoont, naar mijn gevoelen, wel
enkele krachtlijnen, die zoniet ongewijzigd, dan toch
in grote mate behouden zullen kunnen blijven.
Ik denk hierbij op de eerste plaats aan een zorgzaam
nagestreefd evenwicht tussen enerzijds een zo goed
mogelijk gewaarborgde bescherming van het recht,
voor elk lid van deze Cultuurraad, om onbelem-
merd zijn mening te uiten, en, anderzijds, de zorg
om de verstarring en het formalisme tegen te gaan
in deze nieuwe instelling.
In die zin zijn, bij voorbeeld, uit te leggen een aantal
regelingen in verband met het voeren van het woord :
er is zowel voorzien in een onverminderbaar recht
als in een voorafgaand tussen fracties overeenge-
komen inperking.
Ik denk nog aan wat omtrent de toepassing van
quorumregels is bepaald : hier werd een goede
middenweg gevonden tussen een al te brede opvat-
ting, die wel eens tot absenteïsme aanzet, en een
al te enge opvatting die verlammend kan werken.
Maar zoals ik reeds zei : een aantal regelen zijn
zonder de minste twijfel niet meer dan voorlopig.
De ervaring zal ons leren.
Mijnheer de Voorzitter, wij zullen nu trouwens met
de Cultuurraad vooreerst een experimentele periode
door moeten maken. Men kan nog niet met zeker-
heid voorspellen welke nieuwe werkelijkheden ons
in de komende jaren te wachten staan. Ik denk
hierbij, bij voorbeeld, aan de Commissies van de
Cultuurraad, hun aantal, hun opdrachten en specia-
lisaties. Ik denk ook aan de bevoegdheden van het
Bureau, en aan wat ons nog te wachten staat - in
de positieve of in de negatieve betekenis van deze
uitdrukking - in verband met de materiële omstan-
digheden waarin de Raad hier of op een andere
plaats zijn taak zal te verrichten hebben.
Uw Commissie heeft de vaste overtuiging, dat ze
vandaag niet méér - maar ook niet minder -
voorstelt dan een werkinstrument, dat ongetwijfeld
verbeterd kan worden maar dat soepel en handzaam
genoeg is om er behoorlijk mee te starten.
Zij zal er niet tegen opzien opnieuw samen te komen
om het instrument te hersmeden indien en zoveel
keren als dat nodig blijkt.
Maar zij heeft bewust vermeden nu reeds, van bij
de start, een aantal zaken tot in de kleinste onder-
delen te regelen, precies om de uitvoerbaarheid van
het Reglement maximaal te waarborgen en verfijning
ervan open te houden in nauwe relatie met de zich
opdringende nieuwe noodwendigheden.
Dit is zó waar, Mijnheer de Voorzitter, dat, spijt
al de zorg die eraan werd besteed om U toch een
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zo waterdicht mogelijk geheel voor te leggen, toch
nog, tijdens de ultieme voorbereiding van deze
bespreking, een paar onvolkomenheden aan het
licht traden. Het was materieel niet meer mogelijk
daarvoor de gehele Commissie bijeen te roepen.
De aanvullingen in kwestie worden U dan ook
voorgelegd in de vorm van amendementen van
uw verslaggever, maar U zult aan de mede-
ondertekening door twee leden van de Reglements-
commissie gezien hebben dat ook hiervoor in de
Commissie een ruime consensus zou zijn geweest.
Over het geheel van het U voorgelegde stuk was er
in de Commissie niet alleen een ruime, maar een
eenparige instemming.
Het ontwerp is zelfs zo goed, dat onze broeders
van de Cultuurraad voor de Franse cultuurgemeen-
schap er zich ruim op hebben geïnspireerd.
Mijnheer de Voorzitter, deze raad met zijn eerste
vergadering en uw reglementencommissie daarna,
hebben bewezen van snel aanpakken te weten.
Wij kunnen dit beeld van dynamische aanpak blijven
hoog houden door vandaag nog het voorliggende
Reglement goed te keuren, en daarna te bewijzen
dat wij andere dingen aankunnen.
Deze Raad zou moeten waarmaken dat de beste
reglementen die zijn, welke zo min mogelijk
moeten worden ingeroepen. (Applaus rechts en op
de socialistische banken.)

De heer Voorzitter. - Ik dank de verslaggever voor
zijn merkwaardig verslag en voor zijn korte en
klare uiteenzetting. Het woord is aan de heer
Baert.
De heer Baert (op het spreekgestoelte). - Mijnheer
de Voorzitter, geachte Collega’s, het zij mij
toegelaten aan het verslag van de heer Vanackere
en de toelichting die hij gegeven heeft een paar
beschouwingen vast te knopen.
Een eerste beschouwing is dat de Commissie voor het
Reglement inderdaad zeer goed gewerkt heeft en ik
zou zeggen dat wij daar de opmerkenswaardige
vaststelling hebben kunnen doen, wanneer het werk
gedaan was, dat er de hele tijd dat de commissie
vergaderde, geen enkele stemming is geweest. Dat
bewijst dat in feite alle artikelen door een gemeen-
schappelijke dialoog zijn tot stand gekomen. Ik
geloof dat het hoopgevend is voor de toekomst en
dat wanneer de Vlamingen onder mekaar iets moeten
klaar maken zij dat zeer rustig en in volkomen over-
eenstemming kunnen doen. Misschien zal er in de
toekomst wel gestemd worden in verband met
amendementen die zijn ingediend ; als oprechte demo-
craten zou men anders wanhopig gaan worden als
er nooit eens in die commissie zou gestemd worden.
Een tweede beschouwing is dat het reglement,
mijns inziens, afgezien van enkele kleine details
die moeten aangepast worden, een goed reglement
is, een reglement dat de rechten van de Raad
tegenover de Uitvoerende Macht, in de mate die
de wet ons toestond, vrijwaart, een reglement ook,

dat de rechten van de oppositie, in de mate van het
mogelijke, veilig stelt.
Ik wil sluiten met deze beschouwing: het is een
goed reglement en laten we hopen dat het ooit
eens als model mag gelden voor een reglement van
een heus Vlaams parlement. (Applaus op de banken
van de Volksunie.)

De heer Voorzitter. - Zijn er nog sprekers voor
de algemene bespreking bij artikel één? (Neen.)
Dan gaan wij over tot de behandeling van artikel
Cén.

EERSTE TITEL
VESTIGING, INRICHTING EN WERKING

VANDERAAD

HOOFDSTUK 1

Vestiging van de Raad

Artikel 1
De Cultuurraad voor de Nederlandse cultuurge-
meenschap, hierna genoemd de Raad, bepaalt de
plaats van zijn zetel.
Dames en Heren, ik moet U mededelen dat zopas
door de heer Jorissen, een amendement werd inge-
diend betreffende de vestigingsplaats van de Cultuur-
raad.
Ik moge dus, ingevolge onze algemene besluiten,
ook dit amendement naar de Commissie voor het
Reglement verwijzen met de belofte dat deze
Commissie zeer vlug werk zal verrichten en dit
binnen de termijn van een maand zoals bepaald.
De heer Jorissen. - Binnen de maand.

De heer A. Van Acker. - Mijnheer de Voorzitter,
mag ik U voorstellen alles globaal naar die regle-
mentscommissie te verwijzen en, mijnheer de Voor-
zitter, dient hier geen principiële verklaring afgelegd?

De heer Voorzitter. - Er is uitdrukkelijk gezegd
geworden dat de aangelegenheid van de vestigings-
plaats, die natuurlijk zeer belangrijk is, en waaraan
velerlei uitzichten zijn verbonden zoals grondwet-
telijke, juridische, politieke en ook praktische aspec-
ten, door de Commissie voor het Reglement zou
worden behandeld.
Tot hiertoe werd deze kwestie er niet behandeld en de
leden van die Commissie zullen zich dat herinneren.
Een debat over de vestigingsplaats kan de goed-
keuring van het reglement vertragen. Wij hebben
besloten dat alle amendementen ter zake, ook op
artikel 1, eveneens naar de reglementscommissie
zouden worden verwezen.
Er is één prioriteit: de cultuurraad moet zijn werk-
zaamheden kunnen aanvatten, daarom durven wij
erop aandringen dat de grondwettelijke, de juri-
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dische, de politieke en de praktische aspecten van
deze materie eveneens in de reglementscommissie
zouden worden behandeld.

De heer A. Van Acker. - Mijnheer de Voorzitter,
ik mag dus aannemen dat het uw inzicht is om bij
de eerstvolgende vergadering van de Cultuurraad
voor de Nederlandse cultuurgemeenschap de beslis-
sing omtrent de plaats van de vestiging van de Raad
aan de orde te stellen.

De heer Voorzitter. - Het woord is aan de heer
Coppieters.
De heer Coppieters. - Mijnheer de Voorzitter,
precies daarom vragen wij ons af of het wel zinvol
is de amendementen nu te bespreken. Misschien
kunnen wij de artikelen gezamenlijk aannemen.

De heer Voorzitter. - Dat was mijn bedoeling.
Ik zou de amendementen bij het ontwerp-reglement
van orde voor onderzoek naar de bevoegde Com-
missie willen verwijzen. Het vormt een geheel. Mis-
schien kunnen wij het ontwerp-reglement eenvoudig
aannemen.

De heer A. Van Acker. - Toch zou ik er speciaal
willen op aandringen dat bij de eerstvolgende ver-
gadering van de Raad een voorstel wordt gedaan
wat betreft de vestigingsplaats.

De heer Voorzitter. - Dat zal gebeuren.
- Artikel I is aangenomen.

De heer Voorzitter. - Wijgaan thans over tot het
onderzoek van de artikelen 2 tot 59 van het ontwerp-
reglement van orde.

HOOFDSTUK II

Voorlopig Bureau

Art. 2

Bij de opening van de zitting, treedt het oudste lid in
jaren als tijdelijk voorzitter op; hij wordt bijgestaan
door de twee jongste leden, die het ambt van secre-
taris waarnemen.
- Aangenomen.

HOOFDSTUK

Vast Bureau

Art. 3

III

De Raad benoemt bij afzonderlijke stemming, voor
een zitting, zijn voorzitter en, uit een lijst, de eerste
ondervoorzitter en twee ondervoorzitters respec-
tievelijk drie secretarissen.
- Aangenomen.

Art. 4

Van de samenstelling van de Raad wordt kennis
gegeven aan de Koning, de Kamer van Volksver-
tegenwoordigers, de Senaat en de Cultuurraad voor
de Franse cultuurgemeenschap.
- Aangenomen.

Art. 5

1. De voorzitter leidt de werkzaamheden van de
Raad en van het Bureau; oordeelt over de ontvan-
kelijkheid van voorstellen voor zover dit niet anders
is geregeld; doet het reglement naleven; handhaaft
de orde bij de beraadslagingen; verleent het woord;
formuleert de punten waaromtrent de Raad een
beslissing moet nemen; kondigt de uitslag van de
stemmingen aan; voert de beslissingen uit, door de
Raad genomen, en vertegenwoordigt de Raad naar
buiten.
2. Indien de voorzitter het woord wil voeren over
het onderwerp dat aan de orde is, tenzij dit nodig is
ter uitvoering van de hem opgedragen taak, verlaat
hij de voorzittersstoel. Hij neemt die niet weder in
zolang het onderwerp aan de orde is.

3. De voorzitter geeft aan de Raad kennis van de
ingekomen stukken. Hij stelt zodanige beslissingen
aan de Raad voor als de aard van de stukken mede-
brengt.
4. De ondervoorzitter die de voorzitter vervangt,
heeft dezelfde bevoegdheid als de voorzitter.
- Aangenomen.

Art. 6

De secretarissen houden toezicht op de redactie van
de notulen, houden de hoofdelijke oproeping en
tekenen de stemmingen aan.
Secretarissen die in een beraadslaging het woord
wensen te voeren, nemen plaats onder de leden.
- Aangenomen.

HOOFDSTUK IV

Politieke fracties

Art. 7

1. De leden die tezamen een fractie vormen, delen
de samenstelling en het bestuur ervan mede aan de
voorzitter.
2. Om erkend te worden moet een politieke fractie
ten minste uit drie leden bestaan.
- Aangenomen.
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HOOFDSTUK V

Benoemingen en voordrachten

2. Iedere commissie wijst haar voorzitter, een onder-
voorzitter en een secretaris aan, na overleg tussen de
fracties.
- Aangenomen.

AFDELING 1

Procedure
Art. 11

Art. 8

1. Alle benoemingen en voordrachten waartoe de
Raad overgaat, geschieden bij geheime stemming en
bij volstrekte meerderheid.
Wanneer bij de eerste stemming de volstrekte meer-
derheid niet is behaald, heeft een tweede stemming
plaats tussen de twee kandidaten die de meeste
stemmen hebben behaald en hun kandidaatstelling
handhaven.
Bij staking van stemmen is de oudste in jaren be-
noemd of voorgedragen.
Niet of niet behoorlijk ingevulde stembiljetten tellen
voor de bepaling van de meerderheid niet mee.
2. De jongste vier aanwezige leden doen de stemop-
neming. De jongste stemopnemer doet de algemene
telling.

1. Voor elke lijst van vaste leden van de commissies
worden plaatsvervangers benoemd, naar rato van de
helft van het getal van de vaste leden, indien dit getal
even is, en van de helft van dit getal plus één, indien
het oneven is.
2. Een afwezig vast lid wordt vervangen door een
plaatsvervanger van dezelfde lijst. Aan de voorzitter
van de commissie wordt kennis gegeven van deze
vervanging.
- Aangenomen.

Art. 12

De commissies worden bijeengeroepen door hun
voorzitter dan wel door de voorzitter van de Raad.
- Aangenomen.

3. De voorzitter kondigt de uitslag van de stemmin-

FDytoorzitter  van de Raad bepaalt zo nodig de
termijn binnen welke de kandidaten moeten worden
voorgedragen. In voorkomend geval wordt deze
termijn medegedeeld en wordt de kandidatenlijst
aan de leden van de Raad rondgedeeld.
5. Indien het aantal kandidaten overeenstemt met
het aantal toe te wijzen plaatsen, worden de kandi-
daten voor verkozen verklaard.
- Aangenomen.

Art. 13

AFDELING II

Evenredige vertegenwoordiging

1. De agenda van de commissievergadering wordt
vastgesteld door de commissie, of, bij ontstentenis,
door haar voorzitter, door de voorzitter van de
Raad of door de Raad zelf.
2. Begrotingszaken en ontwerpen van decreet heb-
ben voorrang.
3. Elk voorstel van decreet wordt samen met een
ontwerp-decreet behandeld indien het hetzelfde on-
derwerp heeft.
4. Voor het op de agenda plaatsen van voorstellen
van decreet wordt in beginsel rekening gehouden
met de chronologische volgorde van indiening.
- Aangenomen.

Art. 9 Art. 14
Benoemingen door de Raad te doen uit zijn leden
geschieden volgens de evenredige vertegenwoordi-
ging van de politieke fracties. De Raad bepaalt op
voorstel van het Bureau het aantal plaatsen dat in
elk geval aan iedere fractie toekomt.
- Aangenomen.

HOOFDSTUK VI

Commissies

Art. 10

1. De Raad kan, voor de duur van een zittings-
periode, overeenkomstig de artikelen 8 en 9, com-
missies benoemen, waarvan aantal, bevoegdheid en
benaming door het Bureau worden voorgesteld.

1. De commissies bestuderen de ontwerpen en voor-
stellen van decreet en alle andere voorstellen, die hun
door de voorzitter van de Raad worden overgezon-
den.
Met instemming van het Bureau kunnen zij enig
ander onderwerp op hun agenda plaatsen voor
zover het tot hun bevoegdheid behoort.
2. De commissies benoemen bij volstrekte meerder-
heid een of meer verslaggevers.
3. Het verslag bevat een samenvatting van de be-
raadslagingen en de met redenen omklede besluiten
van de commissie. Aan de Raad kan ook mondeling
verslag worden uitgebracht.
4. De voorzitter van de commissie keurt de versla-
gen goed, tenzij een lid vraagt dat zij aan de commis-
sie ter goedkeuring worden voorgelegd.
- Aangenomen.
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Art. 15

1. Opdat geldig kan worden gestemd, moet de
meerderheid van de leden van de commissie tegen-
woordig zijn.
2. In de volgende uitdrukkelijk daartoe bijeenge-
roepen vergadering zijn de stemmingen geldig, on-
geacht het aantal tegenwoordige leden.
- Aangenomen.

Art. 16

1. De voorzitter van de Raad deelt, eventueel aan
de commissievoorzitters mede, binnen welke termijn
de verslagen over de aanhangige zaken moeten wor-
den ingediend.
2. Hij kan ook beslissen dat statistische gegevens of
cijfermateriaal in tabelvorm niet worden gepubli-
ceerd maar in het secretariaat ter inzage liggen. Hier-
van wordt in het verslag melding gemaakt.
3. Hij kan als hij het nodig acht, dezelfde maatregel
toepasen op antwoorden, die de Regering op in de
commissie gestelde vragen heeft gegeven. Ook hier-
van wordt melding gemaakt in het verslag.
- Aangenomen.

Art. 17

Alle leden van de Raad mogen vergaderingen van
commissies waar zij geen deel van uitmaken, bij-
wonen en er het woord voeren, zonder stemgerech-
tigd te zijn.
- Aangenomen.

Art. 18

1. Acht een commissie het advies van een andere
commissie nodig dan deelt zij dit mede aan de voor-
zitter van de Raad, die beslist.
2. Bij het onderzoek van een ontwerp-decreet of van
een voorstel of bij de behandeling van enig ander
onderwerp in de zin van artikel 14,1,2e lid, kan een
commissie krachtens een bij volstrekte meerderheid
van haar leden genomen beslissing en met instem-
ming van het Bureau, personen of instellingen die
niet tot de Raad, de Wetgevende Kamers of de
Regering behoren, uitnodigen en horen op haar ver-
gadering dan wel om documentatie, voorlichting of
medewerking verzoeken.
- Aangenomen.

HOOFDSTUK VII

Regeling van de werkzaamheden

Art. 19

1. Het Bureau bereidt de vergaderingen van de
Raad voor en doet voorstellen voor de agenda. Een
afgevaardigde per niet-vertegenwoordigde fractie

neemt daartoe met adviserende stem aan zijn werk-
zaamheden deel.
2. De Regering krijgt vanwege de voorzitter van de
Raad kennis van dag en uur van de bijeenkomst van
het Bureau; zij kan deze bijwonen en haar advies
doen kennen.
3. De voorzitter legt de regeling van de werkzaam-
heden aan de Raad ter goedkeuring voor.
- Aangenomen.

HOOFDSTUK VII1

Openbare vergadering

AFDELING 1

Dagen en uren van vergadering

Art. 20

1. De voorzitter opent en sluit de vergaderingen.
2. Op het einde van elke vergadering geeft hij, na-
mens het Bureau, kennis van dag, uur en agenda van
de volgende vergadering.
- Aangenomen.

AFDELING II

Notulen, Handelingen en Beknopt Verslag

Art. 21

1. De notulen van de jongste vergadering worden,
na goedkeuring door een secretaris, een half uur
vóór de volgende vergadering ter tafel gelegd.
2. Ieder lid heeft recht gedurende de vergadering
opmerkingen te maken op de notulen.
Opheldering en toelichting worden door een secre-
taris verstrekt.
Wordt de opmerking desondanks gehandhaafd, dan
vraagt de voorzitter het advies van de Raad. Deze
kan een nieuwe redactie in overweging geven.
3. Worden vóor het sluiten van de vergadering geen
opmerkingen gemaakt, dan worden de notulen ge-
acht goedgekeurd te zijn.
4. De notulen, zowel van openbare als van besloten
vergaderingen, worden door de voorzitter, een secre-
taris en de griffier ondertekend en in het archief van
de Raad bewaard.
5. De Raad kan beslissen dat van zijn besloten ver-
gadering geen notulen worden gemaakt.
6. De beraadslagingen van de Raad worden in ex-
tenso opgenomen en in de vorm van Handelingen
gedrukt, aan de leden rondgedeeld en verspreid.
7. Daarenboven wordt staande de vergadering een
Beknopt Verslag van de debatten opgesteld en zo
spoedig mogelijk aan de leden rondgedeeld.
- Aangenomen.
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AFDELING III

Voeren van het woord

Art. 22

1. Geen lid voert het woord dan na zich te hebben
laten inschrijven of na het woord gevraagd en van de
voorzitter verkregen te hebben.
2. De voorzitter verleent het woord in de orde van
inschrijving of aanvraag. Hij kan hiervan afwijken
en beurtelings het woord verlenen voor of tegen het
voorstel in behandeling.
Door hun fracties gemandateerde sprekers hebben
echter voorrang.
3. De spreker richt zich slechts tot de voorzitter of
tot de vergadering.
4. Geen lid voert meer dan tweemaal het woord
over hetzelfde onderwerp tenzij de vergadering an-
ders beslist.
5. Behalve met toestemming van de voorzitter mag
geen lid in een algemene beraadslaging langer spre-
ken dan één uur.
De spreektijd bij de behandeling van artikelen en
amendementen is ten hoogste vijftien minuten, ten-
zij de voorzitter anders beslist.
6. Het Bureau kan voorstellen, hoelang een bepaal-
de beraadslaging zal duren en kan in overleg met de
fractievoorzitters een maximumspreektijd voor elke
fractie vaststellen.
7. De voorzitter kan de spreektijd van alle sprekers
beperken. In elk geval beschikt een lid steeds over
een spreektijd van ten minste tien minuten.
8. Ministers en verslaggevers worden gehoord wan-
neer zij het vragen.
De Raad kan de aanwezigheid van de ministers vor-
deren.
9. Na een interventie van de Regering kan een lid
te allen tijde het woord krijgen.
- Aangenomen.

e) ophelderingen over de stand van de bespreking
te vragen;
f) een beroep op het reglement te doen;
g) een beroep op de agenda te doen;
h) het woord voor een persoonlijk feit te vragen.
2. Alle ordemoties betreffende de onder 1 vermelde
punten moeten vooraf worden medegedeeld aan de
voorzitter, die oordeelt over hun ontvankelijkheid
en eventueel het tijdstip bepaalt waarop zij mogen
worden behandeld.
3. Behalve indien het uitgaat van de voorzitter,
moet een voorstel tot sluiting van de beraadslaging
door tien leden worden gesteund. Het wordt onmid-
dellijk in behandeling en stemming gebracht.
4. In alle bovenbedoelde gevallen wordt gestemd bij
zitten en opstaan, tenzij de voorzitter anders beslist.
5. Dit geldt eveneens voor de vraag om spoedbe-
handeling van ontwerpen en voorstellen van decreet.
6. De Raad komt in besloten vergadering bijeen op
verzoek ofwel van zijn voorzitter, ofwel van tien
leden die dit schriftelijk aanvragen.
Hij beslist daarna, bij volstrekte meerderheid of, de
vergadering in het openbaar zal worden hervat tot
behandeling van hetzelfde onderwerp.
- Aangenomen.

Art. 24

1. Behoudens andersluidende beslissing van de
voorzitter, die de spreektijd kan inkorten of verlen-
gen, duurt de uiteenzetting van een en ander van de
punten in artikel 23 vermeld, ten hoogste tien minu-
ten; de andere sprekers, één per fractie, voeren het
woord gedurende ten hoogste vijf minuten.
De voorzitter kan aan de leden die niet tot een fractie
behoren, dezelfde spreektijd toekennen.
2. Wanneer het een persoonlijk feit betreft, voeren
alleen de betrokken leden het woord, elk gedurende
ten hoogste vijf minuten.
- Aangenomen.

AFDELING IV HOOFDSTUK IX

Prejudiciële vragen, orde van de werkzaamheden,
ordemoties, sluiting van de beraadslaging,

spoedbehandeling, besloten vergadering,
persoonlijk feit

Wijzen van stemmen, meerderheid en quorum

Art. 25

Art. 23

1. Het is steeds geoorloofd het woord te vragen om :
a) de voorafgaande vraag tot afwijzing van de be-
handeling te stellen ;

1. De Raad geeft zijn wil te kennen, ofwel door een-
parige instemming, geconstateerd door de voor-
zitter, ofwel bij zitten en opstaan, ofwel bij hoofde-
lijke oproeping, waarmede gelijk staat de stemming
bij ondertekende stembiljetten en de mechanisch
uitgebrachte stemming.

b) de verdaging van het debat of van de stemming
en de sluiting van het debat voor te stellen;
c) een voorstel tot het verlenen van voorrang te
doen;

De voorzitter heeft te allen tijde het recht om over
enig onderwerp hoofdelijk te laten stemmen, met
name indien er twijfel bestaat omtrent de regelmatig-
heid van op een andere wijze uitgebrachte stemmin-
gen.

d) een wijziging in de orde van de werkzaamheden Eindstemming over decreten en resoluties geschiedt
voor te stellen; steeds bij hoof delij ke stemming.
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In de andere gevallen, en onverminderd de toepas-
sing van de bepalingen van dit reglement, geeft de
Raad zijn mening bij zitten en opstaan te kennen,
tenzij ten minste twaalf leden de hoofdelijke stem-
ming vragen. In dat geval tekenen de secretarissen
de namen van die leden aan en kan de voorzitter
hen verzoeken eerst te stemmen.
Indien niet ten minste twaalf van die leden aan
de gevraagde stemming deelnemen, wordt de aan-
gevangen hoofdelijke stemming als vervallen be-
schouwd.
2. Stemming bij zitten en opstaan bestaat uit proef
en tegenproef; voorzitter en secretarissen beslissen
over de uitslag ervan; proef en tegenproef mogen
herhaald worden; is na herhaling de uitslag nog
niet duidelijk dan wordt hoofdelijk gestemd.
3. Vóór de sluiting van de hoofdelijke stemming,
verzoekt de voorzitter de leden die niet gestemd
mochten hebben, alsnog hun stem uit te brengen.
4. De uitslag van de stemmingen wordt vastgesteld
door de voorzitter en de secretarissen.
5. Elke dag wordt, vóór de eerste stemming bij
hoofdelijke oproeping, de naam uitgeloot van het
lid met wie die oproeping begint, in voorkomend ge-
val na oproeping van de leden die de hoofdelijke
stemming hebben gevraagd; andere tijdens dezelfde
vergadering gevraagde hoofdelijke oproepingen
hebben op dezelfde wijze plaats.
6. Tijdens de daartoe aangewezen vergaderingen
wordt eventueel tot 17 uur gestemd.
Stemmingen na 17 uur moeten op de agenda ver-
meld zijn.
Niet aangekondigde en na 17 uur gevraagde stem-
mingen worden tot een latere vergadering verdaagd.
- Aangenomen.

Art. 26

De orde van stemmingen over gestelde vraagpunten
moet zo geregeld worden, dat alle meningen het best
tot uiting kunnen komen. Daartoe worden volgende
regels in acht genomen :
1. Een voorstel dat verschillende vraagpunten bevat,
wordt desgevraagd van rechtswege gesplitst.
2. Zijn er verscheidene voorstellen omtrent hetzelfde
punt, dan hebben die waarover gestemd kan worden
zonder de stemming over de andere uit te sluiten,
voorrang; onder voorstellen, waarover niet kan wor-
den gestemd zonder de stemming over de andere uit
te sluiten, wordt voorrang gegeven aan de meest
verstrekkende.
Voor stemmingen over moties gelden dezelfde regels.
- Aangenomen.

Art. 27

Leden die in de vergadering aanwezig zijn en zich bij
een hoofdelijke stemming onthouden, worden na die
stemming door de voorzitter verzocht hun redenen
te doen kennen.

Leden die op het ogenblik van de stemming aan-
wezig zijn en die niet stemmen, worden geacht zich
te hebben onthouden.
Onthoudingen tellen mede voor het vaststellen van
het aanwezigheidsquorum, doch niet voor het be-
palen van de meerderheid.
- Aangenomen.

Art. 28

1. Alle besluiten worden bij volstrekte meerderheid
van stemmen genomen. Bij staking van stemmen is
het behandelde voorstel verworpen.
2. De Raad kan geen besluit nemen indien niet de
meerderheid van zijn leden tegenwoordig is.
3. Indien dit quorum niet wordt bereikt, schorst de
voorzitter de vergadering voor ten hoogste één
uur; wordt na die schorsing het quorum nog niet be-
reikt dan stelt hij, in overleg met het Bureau, de
volgende vergadering vast op een zo nabij mogelijk
tijdstip.
De zonder gevolg gebleven stemming wordt her-
haald bij het begin van die vergadering.
4. De behandeling van vragen om uitleg of inlich-
tingen van algemeen belang en van dringende aard
die voorkomen op de agenda van een vergadering,
mag hierdoor in geen geval worden verdaagd.
5. In de Handelingen en het Beknopt Verslag wor-
den bekendgemaakt de namen van de aanwezigen,
de namen van de afwezigen, en de namen van de
leden die om vooraf medegedeelde gewettigde rede-
nen afwezig zijn.
- Aangenomen.

Art. 29

De voorzitter kondigt de beslissingen van de Raad
af als volgt : ,, De Raad neemt aan ” of : ,, De Raad
neemt niet aan”.
- Aangenomen.

HOOFDSTUK X

‘Tucht

Art. 30

1. Leden die de orde verstoren worden door de
voorzitter tot de orde geroepen.
2. In geval van herhaling worden zij andermaal tot
de orde geroepen. Bovendien wordt hun het woord
ontnomen indien zij het reeds hadden gekregen en
mogen zij voor de verdere duur van de vergadering
niet meer aan het woord komen.
Leden aan wie het woord om deze reden is ontno-
men, kunnen deze maatregel ongedaan maken door
schriftelijk te verklaren dat het hen spijt het gezag
van de voorzitter te hebben miskend en de orde te
hebben verstoord.
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3. In erge gevallen kan de voorzitter, in overleg met
de Raad, andere tuchtmaatregelen treffen, gaande
tot de uitsluiting voor ten hoogste drie vergaderin-
gen.
4. Is de stem van een uitgesloten lid bij een stem-
ming beslissend, dan zal die stemming worden her-
haald met deelneming van dat lid.
- Aangenomen.

Art. 31

Bij ernstige verstoring van de orde kondigt de voor-
zitter aan dat hij de vergadering zal schorsen. Even-
tueel schorst hij de vergadering gedurende één uur.
Daarna wordt de vergadering van rechtswege hervat.
- Aangenomen.

Art. 32

De voorzitter kan in de verslagen van de beraadsla-
gingen en in enig gedrukt stuk van de Raad, de
woorden doen schrappen die hij strijdig acht met
het reglement.
- Aangenomen.

TITEL II

BEHANDELING VAN ONTWERPEN
EN VOORSTELLEN VAN DECREET

HOOFDSTUK 1

Motie ter voorkoming van elke discriminatie
om ideologische en filosofische redenen

Art. 33

1. Een met redenen omklede motie, ondertekend
door ten minste een vierde van de leden van de
Raad en ter tafel gelegd na de indiening van het ver-
slag en vóór de eindstemming in openbare verga-
dering, kan verklaren dat de bepalingen die zij aan-
wijst in een ontwerp of voorstel van decreet, dat bij
de Raad aanhangig is, een discriminatie om ideolo-
gische en filosofische redenen inhouden.
2. De voorzitters van de Wetgevende Kamers en
van de twee Cultuurraden, zitting houdende als
college, beslissen over de ontvankelijkheid van de
motie, gelet op de bepalingen van 1.
Bij staking van stemmen is de motie ontvankelijk.
De beslissing van ontvankelijkheid schorst het on-
derzoek van de bestreden bepalingen.
In dat geval worden het ontwerp of voorstel van
decreet alsmede de motie verwezen naar de Wet-
gevende Kamers, die uitspraak doen over de ge-
grondheid van de motie.
3. De behandeling van de in de motie aangewezen
bepalingen kan door de Raad slechts worden hervat

nadat elk van de Wetgevende Kamers de motie on-
gegrond heeft verklaard.
- Aangenomen.

HOOFDSTUK II

Raadpleging van de Raad van State

Art. 34

1. Uitgezonderd de ontwerpen van culturele begro-
tingen, worden alle voorontwerpen van decreet aan
het gemotiveerd advies van de afdeling wetgeving
van de Raad van State onderworpen. Het advies
wordt bij de memorie van toelichting gevoegd.
2. De ministers en de voorzitter van de Cultuurraad
kunnen betreffende elk voorstel van decreet en elk
amendement op een ontwerp of voorstel van decreet
het gemotiveerd advies van de afdeling wetgeving van
de Raad van State vragen.
3. De voorzitter van de Cultuurraad is verplicht dit
advies te vragen wanneer ten minste een derde van
de leden van de Cultuurraad erom verzoekt.
Dit verzoek mag bij het Bureau van de Cultuurraad
inkomen in elke stand van de procedure tussen de
indiening van het voorstel of het amendement en de
eindstemming; daartoe wordt een met redenen om-
klede en door een derde van de leden van de Cultuur-
raad ondertekende motie ingediend.
4. De aanvraag om advies wordt bij de nederlands-
talige kamer van de afdeling wetgeving van de
Raad van State aanhangig gemaakt.
5. Indien volgens het advies van de afdeling wet-
geving van de Raad van State een voorontwerp of
voorstel van decreet of een amendement op een ont-
werp of voorstel van decreet de bevoegdheid van de
Cultuurraad te buiten gaat, kan de betwiste bepaling
slechts na een gunstig besluit van de Wetgevende
Kamers door de Cultuurraad worden aangenomen.
- Aangenomen.

HOOFDSTUK III

Ontwerpen van decreet

Art. 35

1. De ontwerpen van decreet met de memorie van
toelichting en het advies van de afdeling wetgeving
van de Raad van State worden gedrukt en aan de
leden van de Cultuurraad rondgedeeld. Ronddeling
is niet verplicht wanneer de Cultuurraad tot spoed-
behandeling heeft besloten.
2. De voorzitter beslist over de verzending naar
een commissie. Hij kan hierover overleg plegen met
de Cultuurraad.
3. Beslissingen inzake verzending worden genomen
zonder debat, bij zitten en opstaan.
4. Wordt een ontwerp van decreet naar twee of
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meer samen vergaderende commissies verzonden,
dan moet het tot meer dan een commissie behorend
lid zich doen vervangen overeenkomstig 2 van arti-
kel ll.
- Aangenomen.

HOOFDSTUK IV

geamendeerde tekst als basis genomen voor de arti-
kelsgewijze bespreking.
4. Bij de artikelsgewijze bespreking wordt achter-
eenvolgens ieder artikel, met de desbetreffende
amendementen, in de volgorde ervan, in bespreking
gebracht.
- Aangenomen.

Voorstellen van decreet Art.40

Art. 36

Ieder lid heeft het recht voorstellen van decreet in
te dienen. Een voorstel van decreet mag door niet
meer dan zes leden ondertekend zijn; het wordt de
voorzitter ter hand gesteld.
- Aangenomen.

De indiener van een voorstel of van een amendement
kan dit intrekken, ook al is de bespreking ervan
reeds geopend; wanneer echter een ander lid het
overneemt, wordt de bespreking voortgezet.
- Aangenomen.

HOOFDSTUK VI

Art. 37 Amendementen

De voorzitter kan een voorstel van decreet ofwel
laten drukken en ronddelen ofwel verzenden naar
het Bureau, dat beslist.
- Aangenomen.

Art. 41

Art. 38

1. Geen voorstel van decreet, geen amendement dat
burgerlijke rechten verleent, en waarvan de aanne-
ming tot uitgaven verplicht, waarvoor naar het oor-
deel van de Regering de nodige middelen ontbreken,
kan worden aangenomen tenzij vooraf in die mid-
delen is voorzien.
2. Voór de eindstemming in commissie, kan de be-
voegde minister worden verzocht ofwel aan de com-
missie een nota met een raming van de nieuwe uit-
gaven en met opgave van de middelen om die uit-
gaven te bestrijden, te doen toekomen, ofwel zijn
met redenen omklede afwijzende beslissing te doen
kennen.

1. Ieder lid heeft het recht amendementen in te die-
nen, voor zover zij rechtstreeks verband houden met
het precieze onderwerp of met het artikel van het
ontwerp of voorstel dat zij bedoelen te wijzigen.
2. Amendementen worden schriftelijk ingediend en
door ten hoogste zes leden ondertekend. Zij worden
de voorzitter ter hand gesteld, aan de leden van de
Raad rondgedeeld en naar de bevoegde commissie
verzonden.
3. Het verslag van de commissie maakt melding van
het aan de amendementen gegeven gevolg.
- Aangenomen.

Art. 42

Het verslag vermeldt eventueel dat nota noch beslis-
sing is ingekomen.
- Aangenomen.

HOOFDSTUK V

1. Om in de Raad in bespreking te worden gebracht,
moet een amendement door ten minste vijf leden
worden gesteund. De Raad kan een amendement
naar de commissie verzenden en dienvolgens de
beraadslaging schorsen.
2. Amendementen die in de loop van de beraadsla-
ging worden ingediend en waarover is gestemd, die-
nen niet te worden rondgedeeld.
- Aangenomen.

Beraadslaging over ontwerpen en voorstellen
van decreet Art. 43

Art. 39

1. De beraadslaging over ontwerpen en voorstellen
van decreet omvat de algemene en de artikelsge-
wijze bespreking.
2. De algemene bespreking loopt over het ontwerp
of het voorstel in het algemeen en over het beginsel
dat eraan ten grondslag ligt.
3. Behoudens strijdige beslissing van de Raad wordt
de door de commissie goedgekeurde of eventueel

1. Wanneer amendementen zijn aangenomen of
artikelen van een voorstel zijn verworpen, wordt er
een tweede maal over gestemd, wanneer daar om
wordt verzocht.
2. Bij die tweede lezing wordt, op eventueel verslag
van de bevoegde commissie, dat uitsluitend de in 1
bedoelde wijzigingen behandelt, alleen beraad-
slaagd en gestemd over de aangenomen amende-
menten, de verworpen artikelen en de nieuwe amen-
dementen die hun grond mochten vinden in die
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aanneming of verwerping, doch met uitsluiting van
alle andere nieuwe amendementen, behalve wan-
neer die eenparig zijn aangenomen en enkel ten doel
hebben de tekst naar de vorm en de onderlinge
samenhang van de artikelen te verbeteren.
3. Indien nieuwe amendementen, op grond van deze
aanneming of verwerping voorgesteld, worden aan-
genomen, kan de Raad beslissen dat hierover een
derde stemming plaats heeft.
In dat geval mogen evenwel geen verdere amende-
menten meer worden ingediend.
4. Er heeft steeds een eindstemming plaats over
een volledige tekst.
- Aangenomen.

derzoek van de artikelen van ontwerpen en voorstel-
len van decreet, en van amendementen.
Dezelfde regels gelden voor de bespreking van
moties.
4. Moet de Raad zich uitspreken over verscheidene
resoluties, dan beslist hij vooraf aan welke resolutie
voorrang wordt verleend. Indien geen voorstel be-
treffende de rangorde is ingediend, stelt de voor-
zitter ze zelf voor.
- Aangenomen.

HOOFDSTUK IX

Taalgebruik

HOOFDSTUK VII Art. 46

Zaken afgedaan zonder verslag

Art.44

1. Met eenparigheid van stemmen kan een commis-
sie beslissen dat over ontwerpen of voorstellen van
decreet die in de commissie zonder wijzigingen en
zonder belangrijke opmerkingen zijn aangenomen,
geen verslag wordt uitgebracht.
2. Van titels en nummers van de onder 1 bedoelde
ontwerpen en voorstellen wordt een lijst rondge-
deeld ten minste drie dagen vóór de vergadering
tijdens welke zij in bespreking worden gebracht.
Betreffende deze ontwerpen en voorstellen wordt op
de lijst tevens de beslissing van de commissie ver-
meld.
3. Het Bureau plaatst de punten, die op de onder 2
bedoelde lijst voorkomen, op de agenda van een
vergadering.
- Aangenomen.

Ontwerpen en voorstellen van decreet, alsook amen-
dementen, ontwerp-resoluties en moties, kortom alle
teksten die de werkzaamheden van de Raad betref-
fen, worden, op straffe van onontvankelijkheid, in
het Nederlands ingediend en, indien erover wordt
gestemd, op straffe van nietigheid van de stemming,
in dezelfde taal in beraadslaging en stemming ge-
bracht.
- Aangenomen.

TITEL III

WERKWIJZE IN BEGROTINGSZAKEN

Art. 47

HOOFDSTUK VII1

Beraadslaging over ontwerp-resoluties en moties

Art. 45

1. Ontwerp-resoluties worden ingediend en behan-
deld met inachtneming van de regels die zijn be-
paald voor voorstellen van decreet.
2. Van ontwerp-resoluties, ingediend naar aanlei-
ding van een vraag om uitleg of inlichtingen over
punten van algemeen belang en van dringende aard,
zoals bepaald in artikel 49, wordt door de voorzitter
voorlezing gedaan zodra zij zijn ingediend en voór
het incident wordt gesloten; de Raad behandelt ze
onmiddellijk tenzij hij besluit de teksten te verzen-
den naar de bevoegde commissie, die ze bij voorrang
onderzoekt, erover stemt en verslag doet aan de
Raad.
3. Voor de bespreking van de onder 2 bedoelde ont-
werp-resoluties gelden de regels betreffende het on-

1. Het ontwerp van decreet houdende het totaal
krediet, dat ter beschikking van de Raad wordt ge-
steld, met de voorstellen tot omslag over de begro-
tingsposten, wordt verzonden naar de commissie
voor de Begroting van de Raad.
Deze commissie wordt voorgezeten door de voor-
zitter van de Raad. Zij wijst twee ondervoorzitters
en een secretaris aan.
2. Na een algemene bespreking in de commissie
voor de Begroting worden de begrotingsstukken
door de voorzitter naar de verschillende commissies
van de Raad doorgezonden. Die Commissies for-
muleren eveneens zodanige algemene beschouw-
ingen als zij dienstig achten en onderzoeken ver-
volgens, ieder voor zich, de artikelen van de tabellen
die haar door de voorzitter voor onderzoek zijn
aangewezen; zij stellen een van hun leden aan om
over een en ander bij de commissie voor de Begro-
ting verslag uit te brengen.
3. De commissies behandelen de hun voorgelegde
begroting aan een stuk door en tot volledige afhan-
deling. Te dien einde houden zij ten minste twee
vergaderingen in de loop van de eerste nuttige week
na de indiening van de begroting en, eventueel, nog
twee vergaderingen tijdens de volgende week.
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4. De beraadslaging over de begroting wordt, op
de meest nabije datum na de indiening van het ver-
slag, op de agenda van de voltallige vergadering
van de Raad geplaatst.
5. Wanneer het zich laat aanzien dat de algemene
bespreking in de Raad meer dan één vergadering in
beslag zal nemen, wordt de lijst van de sprekers op
het einde van de eerste vergadering ambtshalve
afgesloten.
- Aangenomen.

Art. 48

Ieder door een of meer leden ingediend begrotings-
amendement dat verhoging van uitgaven tot gevolg
heeft en waarvoor vooraf in de middelen moet wor-
den voorzien zoals bepaald in artikel 38, moet bin-
nen acht dagen na de ronddeling van de begroting
aan de voorzitter worden overgezonden; wordt de
behandeling in commissie gedurende die termijn ge-
opend, dan moet het amendement worden inge-
diend vóór de sluiting van de algemene bespreking
in de commissie.
- Aangenomen.

TITEL IV

VRAGEN OM UITLEG OF INLICHTINGEN
VAN ALGEMEEN BELANG EN VAN

DRINGENDE AARD EN ANDERE VRAGEN

HOOFDSTUK 1

Vragen om uitleg of inlichtingen
van algemeen belang en van dringende aard

Art. 49

1. Leden die voornemens zijn de Regering monde-
ling om uitleg of om inlichtingen te vragen over
punten van algemeen belang en van dringende aard,
geven aan de voorzitter schriftelijk kennis van het
onderwerp van de vraag onder nauwkeurige opgaaf
van de gegevens van de zaak, de toedracht van de
feiten en met de voornaamste beschouwingen die zij
naar voren wensen te brengen.
2. De voorzitter oordeelt over de ontvankelijkheid
van de vraag. Wanneer hij de vraag niet in die mate
van algemeen belang en actueel bevindt dat zij het
onderwerp kan zijn van een debat zoals geregeld bij
dit artikel, kan hij, op eensluidend advies van het
Bureau, beslissen dat zij moet worden omgewerkt
tot een schriftelijke of mondelinge vraag in de zin
van de artikelen 51 en 52.
3. Een vraag mag slechts door éCn enkel lid worden
ondertekend.
4. De voorzitter kondigt het onderwerp van de ge-
stelde vragen aan.

5. De uiteenzetting van de vraag komt achteraan op
de agenda.
Op verzoek van een vijfde van de leden van de Raad
kan de uiteenzetting van de vraag tijdens een meer
nabije vergadering of, in overleg met de Regering,
tijdens de vergadering zelf worden gehouden. In dat
geval zijn de onder 6 hierna gestelde beperkingen
niet van toepassing.
6. a) De uiteenzetting van de vraag mag niet langer
duren dan dertig minuten.
b) Na het antwoord van de Regering mogen ten
hoogste vijf sprekers, onder wie de vraagsteller, die
voorrang heeft, gedurende ten hoogste tien minuten
het woord voeren.
c) Indien de bevoegde minister niet onmiddellijk
het woord neemt, mag alleen de vraagsteller nog het
woord voeren gedurende ten hoogste tien minuten,
waarna het incident wordt gesloten.
d) Wanneer een vraag is ingediend en daarop andere
vragen over hetzelfde onderwerp volgen, worden zij
samengevoegd om slechts een debat uit te maken.
In dat geval beschikt alleen de eerste vraagsteller
over een spreektijd van dertig minuten, terwijl de
spreektijd van de stellers van de later ingekomen
vragen beperkt is tot twintig minuten. Het bepaalde
in 6, b) hierboven, is op dit debat toepasselijk, onver-
minderd het recht van elke vraagsteller om het woord
te voeren na de Regering.
7. Vragen die vóór de behandeling van de begroting
nog niet zijn gehoord, worden bij de beraadslaging
over de begroting gevoegd.
8. Om de maand wordt, zo nodig, ten minste één
vergadering aan vragen besteed.
9. Elke vraag wordt afgehandeld tijdens de verga-
dering waarop zij wordt uiteengezet.
10. Het recht om als steller van een vraag om uitleg
of inlichtingen het woord te voeren is persoonlijk.
- Aangenomen.

HOOFDSTUK II

Andere vragen

AFDELING 1

Algemene bepaling

Art. 50

1. De tekst van de vragen moet beperkt blijven tot
wat strikt nodig is opdat het onderwerp beknopt en
zonder nadere toelichting kan worden uiteengezet.
2. De voorzitter oordeelt over de ontvankelijkheid
van de vragen. Niet ontvankelijk zijn onder meer :
a) vragen met betrekking tot particuliere zaken of
persoonlijke gevallen ;
b) vragen die uitsluitend strekken tot het verkrijgen
van statistische gegevens, documentatie of juridische
adviezen;



Cultuurraad voor de Nederlandse cultuurgemeenschap 19

c) vragen over kwesties waaromtrent reeds voordien
een vraag om uitleg of inlichtingen van algemeen
belang en van dringende aard is gesteld dan wel een
ontwerp-decreet of een voorstel is ingediend.
3. Antwoorden van de ministers op vragen geven
geen aanleiding tot repliek of debat.
- Aangenomen.

In geen geval mag een vraag onder onveranderde
omstandigheden opnieuw worden gesteld in de loop
van dezelfde zitting.
4. Alleen onbetwistbaar belangrijke of actuele vra-
gen zijn ontvankelijk.
- Aangenomen.

AFDELING II TITEL V

Schriftelijke vragen en antwoorden BIJZONDERE BEPALINGEN

Art. 51 HOOFDSTUK 1

1. Leden die een schriftelijke vraag tot de Regering
wensen te richten, stellen de tekst ervan de voorzitter
ter hand; deze tekst mag door niet meer dan drie
leden ondertekend zijn; de voorzitter zendt de tekst
door aan de betrokken minister.
2. Het antwoord moet uiterlijk binnen vijftien dagen
aan de voorzitter worden gezonden.
3. Vraag en antwoord worden opgenomen in het
Bulletin van Vragen en Antwoorden van de Raad.
4. Is het antwoord bij de voorzitter niet ingekomen
binnen de in 2 gestelde termijn, dan verschijnt alleen
de vraag, met dien verstande dat zij bij de publikatie
van het antwoord opnieuw wordt opgenomen.
- Aangenomen.

Commissie voor samenwerking

Art. 53

In de Raad bestaat een commissie voor samenwer-
king die tot doel heeft de samenwerking tussen de
Nederlandse en de Franse cultuurgemeenschap te
bevorderen.
Deze commissie is samengesteld volgens het stelsel
van de evenredige vertegenwoordiging van de poli-
tieke fracties. Zij bestaat uit vijftien leden onder wie
de voorzitter en de ondervoorzitters van de Raad.
- Aangenomen.

AFDELING III HOOFDSTUK II

Schriftelijk ingediende vragen
en mondeling gegeven antwoorden,

dringende vragen

Verzoekschriften

Art. 54

Art. 52

1. Leden die een mondelinge vraag in openbare
vergadering wensen te stellen, overhandigen de
tekst ervan aan de voorzitter, met een schriftelijk
verzoek om mondelinge beantwoording in openbare
vergadering.
2. a) Oordeelt de voorzitter dat mondeling kan
worden geantwoord, dan zendt hij de vraag aan de
bevoegde ministers door. In het tegenovergestelde
geval wint hij vooraf het advies in van het Bureau,
dat kan beslissen dat er schriftelijk zal worden geant-
woord en dat het bepaalde in artikel 51 op de be-
trokken vraag toepasselijk is.
b) De voorzitter brengt de vragen in bespreking in
de volgorde waarin zij zijn ingediend.
c) Met de instemming van de minister kan een der-
gelijke vraag bij voorrang worden gesteld op het
hiertoe door de voorzitter bepaalde tijdstip.
3. Indien de minister afwezig is, wordt het antwoord
gedurende de volgende vergadering gegeven.
Is de vraagsteller afwezig, dan wordt de vraag geacht
te zijn ingetrokken, tenzij de minister de wens uit-
spreekt ze te beantwoorden.

1. Verzoekschriften moeten worden gericht aan de
voorzitter van de Raad; zij mogen niet door per-
sonen of delegaties worden afgegeven.
2. Ieder verzoekschrift moet ondertekend zijn door
de petitionaris, en moet duidelijk leesbaar diens
naam, voornamen en verblijfplaats opgeven.
3. Alleen de gestelde overheden hebben het recht
verzoekschriften in gemeenschappelijke naam in te
dienen.
4. Verzoekschriften worden verzonden,c hetzij naar
de commissie voor de verzoekschriften, hetzij naar
de commissie die een ontwerp-decreet of een voorstel
te behandelen heeft waarop zij betrekking hebben;
zij kunnen ook rechtstreeks door de Raad worden
behandeld.
5. De commissie voor de verzoekschriften bestaat
uit zeven leden door de Raad aangewezen overeen-
komstig artikel 10 van dit reglement. Plaatsvervang-
ers worden aangewezen zoals bepaald in artikel ll.
6. De commissie voor de verzoekschriften benoemt
uit haar midden een voorzitter, een ondervoorzitter
en een secretaris.
- Aangenomen.
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Art. 55

1. De commissie voor de verzoekschriften beslist,
naar gelang van het geval, ofwel de verzoekschriften
te verwijzen naar de minister of naar een andere
commissie van de Raad, ofwel ze bij de Raad ter
tafel te leggen, ofwel er geen gevolg aan te geven.
2. De ministers zijn verplicht omtrent de inhoud
van de naar hen verwezen verzoekschriften uitleg te
verstrekken, zo dikwijls als de Raad het vordert.
3. Een lijst met de samenvatting van de verzoek-
schriften en met de desbetreffende beslissingen wordt
aan de leden van de Raad rondgedeeld en in de
Handelingen gepubliceert.
4. Op de twee openbare vergaderingen volgend op
de ronddeling van de lijst mag ieder lid van de Raad
vragen, dat de commissie voor de verzoekschriften
over een verzoekschrift verslag uitbrengt. Deze
vraag wordt doorgegeven aan het Bureau dat oor-
deelt over de ontvankelijkheid.
5. Wanneer de gestelde termijn is verstreken, of
wanneer het Bureau de vraag *heeft afgewezen, zijn
de beslissingen van de commissie voor de verzoek-
schriften onherroepelijk.
- Aangenomen.

HOOFDSTUK III

De Griffier

Art. 56

De Raad benoemt buiten zijn leden, op voordracht
van het Bureau, een griffier.
- Aangenomen.

Art. 57

1. De griffier neemt akte van de beraadslagingen en
besluiten van de Raad en maakt de notulen van zijn
vergaderingen op.
2. Hij neemt plaats aan het bureau en staat de voor-
zitter bij tijdens de openbare en de besloten verga-
deringen, de vergaderingen van het Bureau en in alle
omstandigheden.
Hij ondertekent, samen met de voorzitter, elk besluit
van de Raad.
3. Hij voert de beslissingen van de Raad uit onder
meer inzake het bijeenroepen van vergaderingen en
commissies, het drukken en ronddelen van alle stuk-
ken waarvan de ronddeling door het reglement is
voorgeschreven, het doorzenden van de aangenomen
ontwerpen van decreet en het verzorgen van de
correspondentie, en hij houdt, onder het gezag van
de voorzitter, toezicht op de diensten.
4. Hij bewaart het archief van de Raad.
5. Hij ziet toe dat repertoria en dossiers worden bij-
gehouden betreffende de bij de Raad aanhangige
zaken en de precedenten.

6. Hij maakt eveneens de notulen op van de verga-
deringen van het Bureau.
- Aangenomen.

HOOFDSTUK IV

Geldelijk beheer

Art. 58

Het Bureau staat in voor het geldelijk beheer.
De Raad kan daartoe ook quaestoren aanwijzen.
De voorzitter en de griffier voeren de terzake geno-
men beslissingen uit.
- Aangenomen.

HOOFDSTUK V

Orde in de vergaderzaal en op de galerijen

Art. 59

1. Het toezicht op de orde in de vergaderzaal wordt,
uit naam van de Raad, uitgeoefend door de voor-
zitter.
2. Geen buitenstaander mag, onder welk voorwend-
sel ook, de zaal betreden waar de leden van de
Raad vergaderd zijn.
3. Zolang de vergadering duurt, moeten de per-
sonen, die plaats hebben genomen op de openbare
galerijen, gezeten blijven en de stilte bewaren.
Het is verboden enig teken van goed- of afkeuring te
geven.
Wie de orde stoort, wordt onmiddellijk uit de gale-
rijen verwijderd. Hij wordt zo nodig vóór de be-
voegde overheid geleid.
- Aangenomen.

III. STEMMING OVER DE MOTIE
TOT TENUITVOERLEGGING

De heer Voorzitter. - Dames en Heren, wij kunnen
thans stemmen over de motie tot tenuitvoerlegging
van het Reglement, die luidt als volgt : ,, Het Regle-
ment wordt onmiddellijk van kracht “.
Wordt daarover de hoofdelijke stemming gevraagd?
(Neen.)
Dan gaan wij over tot de stemming bij zitten en
opstaan.

- De motie, in stemming gebracht bij zitten en
opstaan, wordt met algemeenheid van stemmen
aangenomen.

De heer Voorzitter. - Dames en Heren, ik stel vast
dat het Reglement met eenparigheid van stemmen is
goedgekeurd. Ik moge de Raad daarvoor feliciteren.
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VAST BUREAU:
BENOEMING VAN DE ONDERVOORZITI‘ERS
EN DE SECRETARISSEN

De heer Voorzitter. - Wij gaan over tot de aan-
wijzing van de eerste ondervoorzitter.
Ik heb één kandidatuur ingekregen, deze van de
heer Vermeylen.
Zijn er nog andere kandidaturen? (Neen.)
Daar er geen andere kandidaturen zijn, verklaar ik
de heer Vermeylen verkozen tot eerste ondervoor-
zitter van deze Raad. (Handgeklap op alle banken.)
Wij gaan nu over tot de benoeming van twee onder-
voorzitters.
Er zijn twee kandidaturen voor deze twee plaatsen,
namelijk die van . de heren Vanhaegendoren en
Vanderpoorten.
Vraagt iemand het woord? (Neen.)
Daar er geen andere kandidaturen zijn, verklaar ik
de heren Vanhaegendoren en Vanderpoorten ver-
kozen tot ondervoorzitters van deze Raad. (Hand-
geklap op alle banken.)
Wij gaan over tot de benoeming van drie secreta-
rissen.
De volgende kandidaturen zijn voorgedragen :
Mej. Godelieve Devos,  de heren Van Hoorick en
Leo Vanackere.
Vraagt iemand het woord? (Neen.)
Daar er geen andere kandidaturen zijn, verklaar ik
deze drie kandidaten verkozen tot secretarissen van
deze Raad. (Handgeklap op alle banken.)
Ik verklaar de Raad voor samengesteld.
Hiervan zal worden kennis gegeven aan de Koning,
de Kamer van Volksvertegenwoordigers, de Senaat
en de Cultuurraad voor de Franse cultuurgemeen-
schap. (Applaus.)

SAMENSTELLING VAN DE COMMISSIES
De heer Voorzitter. - Dames en Heren, er is een
voorstel tot de samenstelling van de Commissie
voor Samenwerking. Als leden van de Commissie
worden voorgesteld :
C.V.P. : de heren Vandekerckhove, voorzitter van
de Raad; De Bondt, Lindemans, Monard, Verhenne
en Verroken.
B.S.P. : de heren Vermeylen, eerste ondervoorzitter
van de Raad, Aerts, Gelders en Wyninckx.
Volksunie : de heren Vanhaegendoren, ondervoor-
zitter van de Raad, Anciaux en Baert.
P.V.V. : de heren Vanderpoorten, ondervoorzitter
van de Raad en Grootjans.
Zijn er verder geen opmerkingen? Dan verklaar ik
deze Commissie voor samengesteld.
Wat de andere commissies betreft, bestaande in
totaal uit 23 leden, zijn de volgende leden voor-
gedragen :
- voor de Commissie voor Taalwetgeving en Taal-
bescherming :

C.V.P.: de heren Callebert, Coens, Cooreman, De
Seranno, De Vidts, Lindemans, L. Vanackere,
Verroken, Versteele en Willems.
B.S.P. : de heren Boel, Laridon, Roelants, Rombaut,
E. Van Bogaert en Vanderhaegen.
Volksunie : de heren Anciaux, Belmans,  Mattheys-
sens en Vandezande.
P.V.V. : de heren Hendrickx, Kempinaire en Poma.
- voor de Commissie voor Radio en T.V. :
C.V.P.: de heren Blanckaert, Bourgeois, Claeys,
De Keersmaeker, De Vlies, Duerinck, Kelchter-
mans, Leynen, Vanderborght en Verhenne.
B.S.P.: de heren Calewaert, Mathys, Ramaekers,
Temmerman, Van Eynde en Van Thilt.
Volksunie : de heren De Facq, Jorissen, Leys en
Schiltz.
P.V.V. : de heren Daems, De Croo en Grootjans.
- voor de Commissie voor de Begroting:
C.V.P. : de heren C. De Clercq, T. Declercq, De Mey,
Dequae, Mesotten, Vandenberghe, Rutten,  Vande-
wiele, J. Verhaegen en Verleysen.
B.S.P.: de heren A. Bogaerts, Boeykens, Detiège,
Van Daele, Van Elewyck en Van Hoeylandt.
Volksunie : de heren Baert, Geerinck, Van Elsen en
Vanhaegendoren.
P.V.V.: de heren W. De Clercq, Vanderpoorten en
Waltniel.
Geen bezwaar ?
Derhalve verklaar ik die commissies voor samenge-
steld.
Dan hebben wij de vraag betreffende de Commissie
voor Jeugdbeleid, Permanente Vorming en Cultuur.
Het woord is aan de heer Van Acker.
De heer A. Van Acker (op het spreekgestoelte).
- Mijnheer de Voorzitter, Dames en Heren, de
wens werd uitgesproken twee commissies aan te
stellen, enerzijds een Commissie voor Jeugdbeleid,
Permanente Vorming en Cultuur en anderzijds een
Commissie voor Culturele Promotie en het Cultu-
reel Patrimonium
Ik weet dit zelf maar sedert 10 u. 20 deze voor-
middag. Daarom werden de leden voorgesteld voor
de Commissie voor Jeugdbeleid, Permanente Vor-
ming en Cultuur in het raam van het gehele complex
waarin voorzien is door het Reglement.
Wat de tweede commissie betreft, hebben wij er
absoluut geen bezwaar tegen dat die Commissie
ook thans wordt ingesteld om de zaken te vergemak-
kelijken. Gezien al de fracties een aantal kandidaten
voordragen dat overeenstemt met de vraag die
gesteld wordt, zou ik voorstellen de eerste com-
missie te aanvaarden zoals ze voorgesteld is en dat
wij de zes kandidaten leden voor de commissie voor
Culturele Promotie en het Cultureel Patrimonium
onmiddellijk zouden voordragen. Daar het aantal
overeenstemt met de gevraagde kandidaten zou
het in dit geval niet nodig zijn de Cultuurraad
daarvoor opnieuw bijeen te roepen.
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De heer Voorzitter. - Indien de vergadering hier-
mee akkoord gaat, zal aldus geschieden.

De heer Vanhaegendoren. - Mijnheer de Voor-
zitter, het komt mij voor, gelet op het grote belang
van de stof, dat de benaming ,, sport” zou moeten
worden toegevoegd aan de benaming van de com-
missie.

De heer Voorzitter. - Welke commissie bedoelt u,
Mijnheer Vanhaegendoren? De commissie voor
jeugdbeleid?

De heer Vanhaegendoren. - Gezien de administra-
tieve verdeling van het Ministerie van Cultuur,
lijkt het mij dat het best zou zijn, de sport toe te
voegen aan het jeugdbeleid.
De heer Voorzitter. - Men stelt dus voor de com-
missie uit te breiden tot commissie voor jeugdbeleid,
permanente vorming en sport.

De heer Jorissen. - Als ik het goed gehoord heb,
hechten wij hier onze goedkeuring aan de benoeming
van zes naamloze leden van de commissie. Is het niet
beter, zes leden aan te wijzen? Men kan toch zo vlug
men het wenst, vervangingen doorvoeren.
De heer Voorzitter. - Laten wij een praktische
oplossing nemen, Mijnheer Jorissen, om de werk-
zaamheden van deze Raad zoveel mogelijk te bevor-
deren. Het bureau zal kennis nemen van de gedane
voorstellen. U bent er natuurlijk in vertegenwoor-
digd.

De heer A. Van Acker. - Er zijn een aantal beslis-
singen genomen zonder dat het Bureau benoemd
was. Dat was nodig om de Cultuurraad onmiddellijk
in werking te kunnen laten treden. Ook de procedure
inzake de commissies heeft die bedoeling.

De heer Voorzitter. - Ik ga daarmee akkoord.

De heer Major. - Het gaat om sport, Mijnheer de
Voorzitter. Er bestaan ook in de sport beroepsbe-
langen die niets gemeens hebben met cultuur; het
zijn veeleer professionele zaken.
De heer Voorzitter. - Er is geen speciale rubriek
voor de sport van de ministers.

INDIENING VAN VOORSTELLEN VAN
DECREET
De heer Voorzitter. - Dames en Heren, ik geef nu
mededeling van de volgende voorstellen van decreet,
die werden ingediend :

1. door de heer Vanhaegendoren tot aanmoediging
van de deelneming aan cursussen voor leiding in
cultureel werk of jeugdwerk.

2. door de heer Vanhaegendoren tot activering en
subsidiëring van plaatselijk cultureel werk,
jeugdwerk, sport en lichamelijke opvoeding.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

9.

10.

l l .

12.

13.

14.

15.

16.

door de heer Chabert tot regeling van het ge-
bruik van de Nederlandse taal bij de eedafleg-
ging*
door de heer De Keersmaeker tot oprichting van
Nederlandstalige scholen voor kunstonderwijs
in het arrondissement Brussel-Hoofdstad.
door Mevrouw Craeybeckx-Orij  houdende er-
kenning en subsidiëring van nationale en regio-
nale organisaties van sociaal-cultureel vormings-
werk voor volwassenen.
door Mevrouw Verlackt-Gevaert houdende er-
kenning en subsidiëring van centra voor levens-
vorming.
door de heer De Bondt houdende organisatie van
de openbare lectuur- en bibliotheekvoorziening.
door de heer Coucke houdende de subsidiëring
van de werking der culturele centra.
door de heer Vandamme betreffende de musea
die niet van de Staat afhangen.
door de heer Vanhaegendoren tot oprichting van
een nationaal pedagogisch studiecentrum voor
de Nederlandse cultuurgemeenschap.
door de heer Vanhaegendoren tot wijziging van
de wet van 30 juni 1963 houdende taalregeling in
het onderwijs.
door de heer Lindemans tot wijziging van de wet
van 7 augustus 1931 betreffende het behoud van
monumenten en landschappen.
door de heer Vandezande waarbij het taalgebruik
in bestuurszaken geregeld wordt in bepaalde
openbare diensten in het Nederlandse taalgebied
en in de Nederlandstalige instellingen van
Brussel-Hoofdstad, onderworpen aan het ko-
ninklijk besluit van 18 juli 1966 houdende
coördinatie van de wetten op het gebruik van de
talen in bestuurszaken.
door de heer Leo Vanackere betreffende de gevol-
gen van de ontbinding van de Kamers ten aan-
zien van de ontwerpen en voorstellen van decreet
ingediend bij de Cultuurraad voor de Neder-
landse cultuurgemeenschap.
door de heer Leo Vanackere betreffende de plas-
tische en muzikale vorming in jeugdateliers en
jeugdmuziekscholen.
door Mevrouw De Backer-Van Ocken tot subsi-
diëring van nationale en regionale organisaties
voor volksontwikkeling waarvan de activiteit
van experimentele aard is.

Er is dus werk op de plank.
Daarmede  zijn wij voor vandaag aan het einde van
onze werkzaamheden. Ik stel voor de zorg voor het
vaststellen van de datum, uur en agenda voor de
volgende bijeenroeping aan het Bureau en de Voor-
zitter over te laten, evenals de schikkingen voor de
samenstelling van de Bureaus en de bijeenroeping
van de commissies.
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MEDEDELING VAN DE VOORZITTER VRAGEN

De heer Voorzitter. - Ik deel de Raad mede dat ik het
Bureau onmiddellijk na afloop van de vergadering
bijeenroep.

De leden van het Bureau worden derhalve verzocht
dadelijk na het sluiten van de vergadering samen te
komen in de zaal van het voorzitterschap van de
Kamer van Volksvertegenwoordigers.

Schriftelijke vragen en antwoorden (Rgt art. 51).
Vragen werden ter tafel gelegd door de heer Van-
haegendoren.

- De vergadering wordt gesloten om 14 u. 40 m.


